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ПІДПРИЄМНИЦЬКИЙ ПОТЕНЦІАЛ  
РОЗВИТКУ АГРАРНОЇ СФЕРИ

Підприємницькому сектору відводиться допоміжна роль у насиченні ринку товарами та 
послугами, розвитку здорової конкуренції, що ставить проблему формування підприємницько-
го потенціалу на особливе місце та свідчить про актуальність даної проблеми в дослідженнях 
сучасної економіки. наука.

Мета роботи – обґрунтувати організаційно-економічні основи формування підприєм-
ницького потенціалу в аграрній сфері. Завдання дослідження полягають у висвітленні аспектів 
структурності, ефективності та існуючих залежностей у розвитку аграрної сфери; вплив соці-
ально-економічних факторів на формування підприємницького потенціалу; обґрунтування пер-
спективних видів підприємництва в аграрній сфері.

Обґрунтування структурних елементів прояву сутності аграрної сфери, що впливають на 
формування підприємницького потенціалу за рахунок ефективності та наявних залежностей у 
розвитку, дало можливість визначити перспективні напрями розвитку аграрної сфери. До них 
відносять: розширення діяльності та виробництво нових видів продукції, надання різноманіт-
них послуг, зокрема фінансових, інформаційних та консультаційних, а також розвиток іннова-
ційного підприємництва, орієнтованого не лише на внутрішній ринок збуту, а й на світові ринки 
сільськогосподарської продукції.

У статті акцентовано увагу на розвиток інноваційного підприємництва як основи зміц-
нення економічного потенціалу сільської місцевості. Складовими розвитку системи; створення 
системи навчання інноваційних менеджерів; мотивація праці в аграрній інноваційного підпри-
ємництва є: розвиток інфраструктури; генерація наукових знань та інновацій сфері; інвестицій-
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на підтримка інноваційних технологічних процесів; використання новітніх технологій; розши-
рення інтеграційних зв’язків між суб’єктами економічних відносин.

Доведено, що реалізація організаційно-економічних заходів щодо розвитку різних форм 
і видів підприємництва в аграрній сфері сприятиме вирішенню низки проблемних питань, 
пов’язаних із: підвищенням рівня зайнятості та зменшенням міграційних процесів; забезпечен-
ням дотримання високого рівня якості та товарності продукції; регулюванням та розширенням 
напрямів збуту продукції; підвищенням рівня обізнаності у фінансово-економічних питаннях 
розвитку підприємництва за рахунок зміцнення наукового та освітнього середовища; розвитком 
виробничої та соціальної інфраструктури, а також підвищенням ефективності їх використання.

Ключові слова: підприємницький потенціал, аграрна сфера, підприємництво,  
сільськогосподарське виробництво, глобалізація, інновації, інноваційне підприємництво, 
сільські території

JEL classification: O13, O33, O40, Q13, Q17

Постановка проблеми. Один з важ-
ливих державних пріоритетів України – 
стати повноправним і активним учасни-
ком глобальних економічних процесів. 
Важливо враховувати, що ефективна 
участь України у глобальних економіч-
них процесах передбачає, що такі питан-
ня, як дотримання дії об’єктивних ринко-
вих законів та окреслених в угодах інших 
цінностей, мають бути вищими за окремі 
вузькі економічні уподобання, інакше 
така економічна інтеграція набуватиме 
викривленого й неефективного характе-
ру, а державу в глобальному середовищі 
вважатимуть непослідовним і ненадійним 
партнером [1, с. 9]. Аграрний сектор за-
знав суттєвих втрат унаслідок повно-
масштабної війни рф проти України: 
значних збитків зазнало рослинництво; 
суттєво постраждала тваринницька 
галузь. Відбулася значна втрата вироб-
ничо-ресурсного потенціалу аграрного 
сектора та частини об’єктів інфра-
структури зберігання та первинної пе-
реробки сільськогосподарської продукції, 
ускладнення збуту продукції на зовнішні 
ринки [2]. Саме на підприємницький сек-
тор значною мірою покладається забез-
печувальна роль у насиченості ринку то-
варами та послугами, розвитку здорової 
конкуренції, що ставить проблему фор-
мування підприємницького потенціалу на 
особливе місце та показує актуальність 
даного питання у сучасних наукових до-
слідженнях.

Аналіз останніх досліджень та пу-
блікацій. Проблеми розвитку аграрної 

сфери досліджували такі науковці, як: 
О.В. Алєксєєва, Ф.А. Важинський, Я.М. 
Гадзало, О.Ю. Івченкова, К.М. Крику-
ненко, В.Р. Крупа, О.М. Крупа, Л.Ю. Ле-
ваєва, Ю.Я. Лузан, Л.О. Мармуль, Є. Па-
лійчук, В.С. Півторак, Б.В. Хахула, І.О. 
Цимбалюк та ін. Досліджуючи питання 
прояву сутності структури аграрної сфе-
ри, І. Цимбалюк та Л. Риковська виділіли 
основні структурні прояви та залежності, 
що визначають результат взаємодії різно-
манітних впливів та формують загальну 
структуру аграрної сфери [3]. Погоджу-
ючись з автором щодо побудови таких 
залежностей, вважаємо за доцільне в 
контексті формування підприємницького 
потенціалу доповнити проведену струк-
туризацію в частині залежностей від ін-
ституційного середовища та вітчизняних 
особливостей, традицій ведення підпри-
ємницької діяльності в аграрній сфері. 
В.Р. Крупа та О.М. Крупа [4] розглянули 
теоретичну суть підприємницького по-
тенціалу сільських територій, визначили 
його складові та особливості, умови та 
чинники формування потенціалу, а також 
обґрунтували заходи щодо його реаліза-
ції в сучасному економічному середови-
щі. Погоджуємся з думкою авторів, що 
підприємницький потенціал переважно 
реалізується через малі форми господа-
рювання, зокрема фермерські господар-
ства, сільськогосподарські кооперативи, 
приватні селянські господарства. Досить 
слушно у своїх працях Л.О. Мармуль та 
Л.Ю. Леваєва [5] наголошують на по-
требі відтворення потенціалу аграрних 
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підприємств на засадах удосконалення 
методології ідентифікації, організацій-
но-економічного механізму використан-
ня та системного управління розвитком. У 
проведеному дослідженні Б.В. Хахула [6] 
зосередив увагу на питаннях впливу інно-
вацій на прискорення науково-технічного 
прогресу в аграрному секторі України. Зо-
крема у дослідженні відзначено, що сукуп-
ного додаткового ефекту, який отримується 
безпосередньо у виробництві від науково-
технічного прогресу, недостатньо для фі-
нансування науково-технічної сфери галузі. 
Тому у всіх країнах науково-технічна сфе-
ра фінансується з державного бюджету. І 
чим більше виділяється коштів на розвиток 
науки, тим вищі темпи розвитку науково-
технічного прогресу. Така закономірність 
протягом останнього століття стійко про-
глядається, особливо у державах із досить 
високим рівнем розвитку науково-техніч-
ного потенціалу. Відтак у розвитку підпри-
ємницького потенціалу в аграрній сфері 
вагому роль продовжує відігравати рівень 
державної підтримки. О.Ю. Івченкова, К.М. 
Крикуненко [7], досліджуючи сутність ін-
новаційного підприємництва як елемента 
організаційно-економічної системи, зазна-
чають, що підприємництво – це перший 
крок, а інноваційний процес – це метод ро-
боти сучасної економіки. Не всяке підпри-
ємництво є інноваційним, а лише те, яке до-
зволяє перетворити підприємницький дохід 
у результаті створення виробництва, вико-
ристання чи дифузії інноваційного продук-
ту. Проте питання щодо обґрунтування ор-
ганізаційно-економічних засад формування 
підприємницького потенціалу в аграрній 
сфері є недостатньо  дослідженим.

Формулювання цілей статті (поста-
новка завдання). Метою роботи є обґрун-
тування організаційно-економічних засад 
формування підприємницького потенціалу 
в аграрній сфері. Завдання дослідження 
передбачають висвітлення аспектів струк-
туризації, результативності та наявних 
залежностей у розвитку аграрної сфери; 
впливу соціально-економічних чинників 
на формування підприємницького потен-
ціалу; обґрунтування перспективних видів 
підприємництва в аграрній сфері. 

Виклад основного матеріалу до-
слідження. Ефективне функціонування 
господарства країни в цілому і добробут 
людей залежать від розвитку аграрного 
сектора. Аграрна сфера економіки харак-
теризується доволі специфічними відно-
синами, які виникають між господарюю-
чими суб`єктами з питань привласнення 
та використання землі як основного фак-
тора виробництва, що є головною відмін-
ністю аграрного сектора від інших сек-
торів економіки. Україну дедалі частіше 
називають аграрною країною [8]. 

Аграрна сфера поєднує виробництво 
сільськогосподарської продукції, сектор 
первинної переробки продукції, підпри-
ємства, що обслуговують виробничий 
сектор, а також забезпечують реаліза-
цію виготовленої продукції та розвиток 
об’єктів соціальної інфраструктури у по-
єднанні із системою державного регулю-
вання на регіональному, загальнодержав-
ному та міждержавному рівнях. Складові 
прояву сутності аграрної сфери відобра-
жено на рис. 1.

Аграрна структура охоплює базову 
галузь матеріального виробництва, одну з 
головних сфер діяльності населення; по-
стачання продовольства й сільськогоспо-
дарської сировини, а також спосіб життя 
для значної частини населення та особли-
вості сільськогосподарського виробни-
цтва, що формують специфіку аграрних 
відносин [3].

Структурні елементи прояву сутнос-
ті структури аграрної сфери через  резуль-
тативність та наявність залежностей у 
розвитку включають: результати соціаль-
но-економічного, політичного й природ-
но-кліматичного впливів, що базуються 
на співвідношенні економічних, техніч-
них і соціальних елементів та включають 
сукупність аналітичних показників й за-
лежать від сприятливого інституційного 
середовища для активізації процесу фор-
мування підприємницького потенціалу, 
розвитку підприємництва та реалізації ін-
новаційних зрушень в аграрній сфері.

Підприємництво в аграрній сфері 
відзначається наявністю суттєвих пере-
шкод, які стримують його розвиток. З 
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СТРУКТУРА АГРАРНОЇ СФЕРИ 

Результат соціально-економічного й політичного розвитку сільського 
господарства в межах розвитку країни 

Результат природного, соціально-економічного й політичного впливу на 
організацію сільського господарства 

Співвідношення економічних, технічних і соціальних елементів в аграрній 
сфері  

Сукупність абсолютних і відносних показників (структурні дані є основою 
аналізу сільського господарства, їх зміна свідчить про розвиток аграрної 
сфери)

Залежність від аграрного законодавства, наскільки воно сприяє 
структурним та інтеграційним змінам  

Залежність від інституційного середовища, яке сприяє активізації процесу  
формування підприємницького потенціалу; розвитку підприємництва та 
реалізації інноваційних зрушень в аграрній сфері аграрного 

Рис. 1. Прояв сутності структури аграрної сфери 
Доповнено [3].

метою розв’язання назрілих проблем осо-
бливо важливо створити належне інсти-
туціональне середовище, що сприятиме 
активізації процесів розвитку аграрного 
підприємництва. Разом із тим вважаємо 
за доцільне залучати державу в ролі при-
скорювача процесу розвитку підприєм-
ницької діяльності, особливо в аграрній 
сфері [9].

 На сьогодні створено Україною 
інституційне середовище, зокрема за-
конодавча база і система державного 
управління виявилися недостатніми для 
ефективного розвитку національної еко-
номіки, в тому числі з урахуванням роз-
ширення участі в глобальних економічних 

процесах у багатьох сферах економічної 
діяльності, включаючи аграрний сектор 
України [1].

Саме особливості та прояв сутності 
аграрної сфери мають значний вплив на 
формування підприємницького потенці-
алу у сільській місцевості. Так, розвиток 
підприємництва має специфічні особли-
вості, зумовлені історично закріплени-
ми звичаями, традиціями, менталітетом. 
Суб’єкти підприємницької діяльності 
аграрної сфери функціонують в умовах 
інституціонального середовища зі специ-
фічними елементами власної культури, 
каналами міжособистісних взаємозв’язків 
та внутрішніми й зовнішніми фактора-
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ми, що мають прямий або опосередкова-
ний вплив на їхню діяльність [10, с.141]. 
Проте наявна система інституційного за-
безпечення розвитку підприємництва в 
аграрному секторі не спроможна повною 
мірою забезпечити зростання зацікавле-
ності серед населення щодо зайнятості 
на селі та зумовлює відтік економічно 
активних, молодих, креативних фахівців 
до міст або за кордон, посилюючи про-
цеси внутрішньої та зовнішньої міграції. 
Окрім того, низький рівень активності у 
підприємницькій діяльності серед сіль-
ського населення визначається низкою 
наявних проблем, зокрема щодо самостій-
ного управління та господарювання: брак 
відповідних знань, навичок та досвіду; 
кризові явища та процеси; економічна; фі-
нансова нестабільність та невизначеність. 

Відтак вважаємо за доцільне до пер-
спективних видів діяльності в аграрній 
сфері віднести також надання інформацій-
них, фінансових та консультаційних по-
слуг. Перспективні види підприємництва в 
аграрній сфері відображено на рис. 2.

Рис. 2. Перспективні види підприємництва в аграрній сфері
Розвинуто ідею [4].

Як зазначають Л.О. Мармуль та 
Л.Ю. Леваєва: «Значно покращити стан 
фінансово-інвестиційного забезпечення 
товаровиробників як важливого чинника 
процесів відтворення ресурсного потенці-
алу спроможне державно-приватне парт-
нерство, розширення соціальної відпові-
дальності бізнесу, регулювання державою 
інтервенційних цін реалізації сільськогос-
подарської продукцію, а також надання 
кредитів з метою відтворення матеріаль-
но-технічних ресурсів підприємствам 
малого і середнього бізнесу в аграрній 
сфері» [5]. Надання субсидій щодо части-
ни вартості інвестованого капіталу спри-
ятиме зниженню рівня грошових витрат 
для позичальників за користування кре-
дитом, що сприятиме підвищенню рівня 
фінансово-економічної стійкості аграр-
них підприємств, формуванню виробни-
чо-ресурсного потенціалу на засадах роз-
ширеного відтворення.

Активізація підприємницької діяль-
ності забезпечує динамізм розвитку на-
ціональної економіки та виведення її на 
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ринковий шлях. Створення нових робо-
чих місць і впровадження інновацій, роз-
виток нових ринків та видів бізнесу, зрос-
тання податкових надходжень і грошових 
доходів населення у більшості країн сві-
ту відбуваються саме завдяки підприєм-
ницькій діяльності. Підприємництво є 
одним з основних факторів формування і 
розвитку соціально орієнтованої ринкової 
економіки, будучи основою розвитку як 
окремих секторів економіки, так і держа-
ви загалом [9, с.10].

Провідну роль у формуванні підпри-
ємницького потенціалу аграрної сфери ві-
діграє науково-технічний прогрес, розви-
ток інноваційного підприємництва, вплив 
чинників та особливостей сільськогоспо-
дарського виробництва, загальне еконо-
мічне зростання, сприяння інноваційному 
розвитку на державному рівні. Погоджує-
мось з думкою Б.В. Хахули, що саме інно-
ваційна діяльність на основі результатів 
наукових досліджень веде до створення 
нового конкурентоспроможного продук-
ту, нової послуги, що, насамкінець, пози-
тивно позначилося на результатах фінан-
сово-господарської діяльності [6, с. 80].

На особливу увагу заслуговує розви-
ток інноваційного підприємництва, що є 
важливим напрямом економічного зрос-
тання та розвитку сільських територій. 
Саме інноваційне підприємництво орієн-
товане на виробництво нетрадиційних та 
малопоширених видів сільськогосподар-
ської продукції та надання різноманітних 
послуг. 

Інноваційне підприємство доцільно 
трактувати як підприємство, яке: прова-
дить комплексне новаторство; здійснює 
науково-дослідні та дослідно-конструк-
торські роботи та / або робить закупівлі 
нових продуктів та / або технологій; на 
систематичній основі впроваджує нові 
науково-технічні рішення у новий чи 
удосконалений продукт та / або техно-
логічний процес, та / або організацію ді-
яльності; відзначається високим рівнем 
фінансування інноваційної діяльності; во-
лодіє правами інтелектуальної власності; 
розробляє, виробляє і реалізує інновацій-
ні продукти, обсяг випуску яких у грошо-

вому вимірі перевищує 70% загального 
обсягу виробництва [7].

Розвиток інноваційного підприєм-
ництва в сучасних умовах є шляхом до 
економічного зміцнення країни, оскільки 
завдяки інноваціям підвищується кон-
курентоспроможність галузей, що має 
наслідком додаткове залучення нових 
інвестиційних ресурсів. Інноваційне під-
приємництво є особливим процесом но-
ваторської діяльності, що зосереджується 
на пошуку нових можливостей та комер-
ціалізації нововведень у господарській 
діяльності. Для такого різновиду підпри-
ємництва характерним є новаторський 
стиль мислення, організації діяльності та 
управління, готовність приймати виклики 
та ризики у процесі реалізації інновацій-
них проєктів.

Як суспільно-економічний процес 
слід розглядати інноваційне підприємни-
цтво, що надає змогу створювати більш 
досконалі, поліпшені за своїми характе-
ристиками продукти, надавати послуги 
або впроваджувати технології шляхом 
комерційного використання впровадже-
них нововведень на підприємстві. Такий 
різновид сучасного ведення бізнесу фор-
мує темпи економічного зростання, впли-
ває на конкурентоспроможність товарів 
як на внутрішньому, так і на зовнішньому 
ринках. Основними складовими розвитку 
системи інноваційного підприємництва 
як основи зміцнення економічного по-
тенціалу сільських територій вважаємо 
[11]: розвиток інфраструктури, генерації 
наукових знань та інновацій; створення 
системи підготовки менеджерів; стиму-
лювання мотивації праці шляхом підви-
щення оплати праці працівникам села; 
інвестиційне забезпечення інноваційних 
технологічних процесів; використання 
high-tech технологій і поступовий перехід 
до high-Ime; розширення інтеграційних 
зв’язків між суб’єктами економічних від-
носин. 

Забезпечення сталого розвитку 
аграрної сфери та формування підпри-
ємницького потенціалу потребує впро-
вадження новітніх технологій, наукових 
досягнень та світового досвіду госпо-
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дарювання, що матиме наслідком вихід 
на новий техніко-технологічний рівень 
аграрного виробництва та використання 
ресурсного потенціалу.

З розвитком підприємництва в аграр-
ній сфері тісно пов’язаний розвиток сіль-
ських територій, що потребує належної 
організаційної, інституційної, фінансової 
та інформаційної підтримки на місцево-
му, регіональному та державному рівнях.

Проте внаслідок бойових дій части-
на працівників сільгосппідприємств та 
фермерів була вимушена не тільки при-
пинити економічну діяльність в аграрно-
му секторі, а й змінити місце проживання. 
Перспектива відновлення їх економічної 
діяльності на власних землях є невизна-
ченою, що може призвести до їх виходу 
з аграрного бізнесу або зміни спеціаліза-
ції. У складному становищі опинилися 
дрібнотоварні виробники, які вирощували 
сезонну продукцію, відігравали важливу 
роль у забезпеченні зайнятості й доходів 
сільського населення [2]. 

 Серед організаційних проблем, які 
гальмують розвиток сільськогосподар-
ського виробництва на базі малих підпри-
ємств науковці виділять такі: недоско-
налість правової захищеності фермерів 
(селян) від бюрократизму апарату дер-
жави та великих сільськогосподарських 
підприємств; складнощі з реєстрацією 
підприємства, формуванням пакета до-
кументів для початківців-підприємців; 
відсутність потрібного власного капіталу; 
проблеми з постачанням ресурсів й збу-
том вирощеної продукції; відсутність ма-
теріально-технічної бази через слабку фі-
нансову підтримку і недостатнє кредитне 
забезпечення; низький рівень організації 
кооперування фермерів, створення асоці-
ацій [12].

Важливим у розвитку підприєм-
ництва є й поглиблення міжнародного 
співробітництва з науковими партнерами 
та інноваційними підприємствами, що 
формує передумови для безпосереднього 
доступу до найважливіших сучасних та 
майбутніх наукових та економічних про-
сторів. Така кооперація стає дедалі важ-
ливішою завдяки визначній ролі України 

в рамках політики добросусідства із кра-
їнами Європейського Союзу. Реалізація 
системи заходів організаційно-економіч-
ного характеру, що узгоджені з концепту-
альними засадами розвитку інноваційного 
підприємництва, сприятиме своєчасному 
й ефективному впровадженню якісних ін-
новацій для розвитку сільських територій.

 Реалізація організаційно-економіч-
них заходів щодо розвитку різних форм 
та видів підприємництва в аграрній сфері 
сприятиме вирішенню низки проблемних 
питань щодо: 

– забезпечення умов для реалізації 
підприємцями всього комплексу сіль-
ськогосподарських робіт з дотриманням 
високого рівня якості та товарності  про-
дукції, проходження процедур сертифіка-
ції та стандартизації;

– підвищення рівня зайнятості та 
зменшення міграційних процесів на сіль-
ських територіях;

– врегулювання та розширення на-
прямів збуту продукції, збереження та 
продовження зернової ініціативи, а також 
продукції, що виготовляють особисті се-
лянські господарства у надлишковій кіль-
кості;

– зростання рівня обізнаності в фі-
нансово-економічних питаннях розвитку 
підприємництва через зміцнення науко-
во-освітнього середовища;

– реалізації проєктів оновлення та 
відбудови об’єктів виробничої та соціаль-
ної інфраструктури, а також підвищення 
ефективності їх використання.

Висновки та перспективи подаль-
ших розвідок у даному напрямі. Об-
ґрунтування структурних елементів проя-
ву сутності аграрної сфери, що впливають 
на формування підприємницького потен-
ціалу через результативність та наявні за-
лежності у розвитку надало можливість 
виділити перспективні напрями розвитку 
аграрної сфери. До них віднесено: роз-
ширення видів діяльності та виробництво 
нових видів продукції; надання різнома-
нітних послуг, зокрема фінансових, ін-
формаційних та консультативних, а також 
розвиток інноваційного підприємництва, 
орієнтованого не лише на внутрішній ри-
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нок збуту, а й на глобальні ринки сільсько-
господарської продукції. Одним з перспек-
тивних напрямів розвитку агарної сфери 
вважаємо інноваційну діяльність, що ба-
зується на використанні  нестандартних 
методів зростання рівня результативності 
структурних складових аграрної  сфери.  

До складових розвитку системи ін-
новаційного підприємництва як основи 
зміцнення економічного потенціалу сіль-
ських територій належать: розвиток інф-
раструктури; генерації наукових знань та 
інновацій; створення системи підготовки 
інноваційних менеджерів; мотивація пра-
ці в аграрній сфері; інвестиційне забезпе-
чення інноваційних технологічних про-
цесів; використання новітніх технологій; 
розширення інтеграційних зв’язків між 
суб’єктами економічних відносин. 

Реалізація організаційно-економіч-
них заходів щодо розвитку різних форм 

та видів підприємництва в аграрній сфері 
сприятиме вирішенню низки проблемних 
питань щодо: реалізації підприємцями 
всього комплексу сільськогосподарських 
робіт з дотриманням високого рівня якос-
ті та товарності  продукції; підвищення 
рівня зайнятості та зменшення міграцій-
них процесів; врегулювання та розширен-
ня напрямів збуту продукції; зростання 
рівня обізнаності в фінансово-економіч-
них питаннях розвитку підприємництва 
через зміцнення науково-освітнього се-
редовища; реалізації проєктів оновлення 
та відбудови об’єктів виробничої та со-
ціальної інфраструктури, а також підви-
щення ефективності їх використання. 

 Перспективи подальших досліджень 
вбачаються нами у розробці заходів щодо 
підвищення конкурентоспроможності ві-
тчизняного підприємництва як структур-
ної складової національної економіки.
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The entrepreneurial sector is entrusted with a supporting role in saturating the market with goods 
and services, developing healthy competition, which puts the problem of forming entrepreneurial 
potential in a special place and shows the relevance of this issue in the research of modern science. 

The purpose of the work is to substantiate the organizational and economic foundations for 
the formation of entrepreneurial potential in the agrarian sphere. The objectives of the study include 
highlighting the aspects of structuring, effectiveness and existing dependencies in the development 
of the agrarian sector; the influence of socio-economic factors on the formation of entrepreneurial 
potential; substantiation of promising types of entrepreneurships in the agrarian sphere.

Substantiation of the structural elements of the manifestation of the essence of the agrarian 
sphere, which influences the formation of entrepreneurial potential due to the effectiveness and existing 
dependencies in development, provided an opportunity to determine the promising directions of the 
development of the agrarian sphere. These include: the expansion of activities and production of new 
types of products, provision of various services, in particular financial, informational and advisory, as 
well as development of innovative entrepreneurship, oriented not only to the domestic sales market, but 
also to the global markets of agricultural products.

The work focuses on the development of innovative entrepreneurship as a basis for strengthening 
the economic potential of rural areas. The components of the development of the system of innovative 
entrepreneurship as a basis for strengthening the economic potential of rural areas include: infrastructure 
development; generation of scientific knowledge and innovations; creation of a training system for innovative 
managers; motivation of labor in the agrarian sphere; investment support for innovative technological 
processes; use of the latest technologies; expansion of integration ties between subjects of economic relations.

It has been proven that the implementation of organizational and economic measures for the 
development of various forms and types of entrepreneurship in the agrarian sphere will contribute to solving 
a number of problematic issues related to: increasing the level of employment and reducing migration 
processes; ensuring compliance with a high level of product quality and marketability; regulation and 
expansion of product sales directions; raising the level of awareness in financial and economic issues of 
entrepreneurship development by strengthening the scientific and educational environment; development 
of industrial and social infrastructure, as well as increasing the efficiency of their use.
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